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Kaufland se po loňském úspěchu s instalací KAUF LOVE, kde představil designové
volnočasové oblečení pro své zaměstnance, vrací na Designblok a opět překvapuje.
Tentokrát představí modulární skleník postavený z více než tisíce zavařovacích sklenic, ve
kterých běžně nabízí i produkty své privátní značky K-Jarmark. Unikátní architektonická
instalace Experimentální skleník, vytvořená ve spolupráci s ateliérem dvoutakt, zve
návštěvníky do světa, kde se obyčejné mění v nečekaně výjimečné. Skleníkem zároveň
Kaufland upozorňuje na důležitost komunitních zahrad, které dlouhodobě podporuje.

Projekt Experimentální skleník staví na principu upcyklace. Zavařovací sklenice, které by jinak v
domácnostech zůstaly nevyužité, nebo dokonce skončily v odpadu, se proměňují ve stavební materiál
s praktickým využitím a vizuálním přesahem. Výsledkem je plně funkční modulární skleník, který
může sloužit jako inspirace pro komunitní zahrady, veřejné prostory i soukromé projekty.

Originální instalace vznikla pro komunitní zahradu společnosti Kaufland Česká republika ve
spolupráci s ateliérem dvoutakt, který za projektem stojí autorsky. „Zaměřili jsme se na skleník,
protože je to tradiční stavba našich zahrádek, všichni ji dobře známe a hodí se také do komunitních
zahrad. Aby si jej lidé mohli sestavit sami, navrhli jsme jednoduchou a variabilní konstrukci, jejíž
klíčovou součástí jsou právě zavařovací sklenice,“ říkají autoři Max Koreis a Roman Mareš z
ateliéru dvoutakt.

„Sklenice jsou snadno dostupné, odolné, dobře propouští světlo a výborně se kombinují, takže se s
nimi dobře pracuje i ve větším měřítku. V našem návrhu tak dostaly zcela nový rozměr. Z obyčejného
obalu od kyselých okurek nebo kompotovaných třešní se stal funkční a výrazný architektonický
prvek,“ dodávají autoři.

Prototyp skleníku, který Kaufland představí na Designbloku, byl v uplynulých měsících testován z
hlediska svých funkčních vlastností jako světelná propustnost, tepelná izolace nebo odolnost vůči
povětrnostním podmínkám. Při jeho vzniku byl však kladen důraz i na udržitelnost a estetickou
kvalitu, aby stavba co nejméně zatěžovala životní prostředí a zároveň byla vizuálně přitažlivá.
Postavit skleník přitom není složité. Do připravené konstrukce se postupně vkládají prázdné
zavařovací sklenice, přičemž finanční náklady na samotné skleněné cihly jsou minimální.

„Experimentální skleník ukazuje, jak se obyčejné věci dají proměnit v něco užitečného a
inspirativního. Zavařovací sklenice, běžně vnímané jen jako obaly, v projektu získávají novou funkci a
stávají se plnohodnotným stavebním materiálem. Symbolizují zapojení komunit do péče o své
zahrady i odpovědný přístup k životnímu prostředí. Podpora komunitních zahrad je pro nás
dlouhodobou prioritou a tento projekt ji ztělesňuje vizuálně i prakticky,“ říká tisková mluvčí
společnosti Kaufland Renata Maierl.

Instalace Experimentální skleník bude na Designbloku umístěna na terase pavilonu E, v
Křižíkových pavilonech na Výstavišti Praha. Návštěvníci si ji budou moci prohlédnout po celou
dobu konání festivalu od 8. do 12. října 2025. Součástí expozice bude také videoinstalace
dokumentující vznik projektu i jeho základní filozofii. Odborná veřejnost se mohla seznámit s



instalací již 7. října během Dne profesionálů, který je vyhrazen pro vystavující a akreditované hosty
festivalu.

Společnost Kaufland se na Designbloku zúčastní také panelové diskuze v rámci Designblok Stage,
kde společně s autory instalace představí celý projekt. Panelová diskuze s názvem „Příběh
zavařovačky: když se obyčejné stane neobyčejným“ proběhne v sobotu 11. října 2025 od 14:00 v
Křižíkově pavilonu E.
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